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Ata da 4a Sessão Ordinária, do 20
período da 3a Sessão Legislativa, da
Ba Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a
Presidência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos vereadores
Josemir Lima - PSD e Luciano do Real - MDB, foi feito a chamada dos Vereadores
pelo 2o Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos Vereadores:
Júnior do Gravatá - PSD, Zé Almeida - PSB, Vaníele Barbosa - PSC, Dr. Jackson
Vieira - PSD, Paulinha da Saúde - MDB, Maiza do Adãozão - PSC, Antônio da
Bamerindus - PDT, Cristiley Fernandes - MDB, Haroldinho da 17 - PL e ausente
Leno da Peruana - PTB O Sr. Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um
texto bíblico o qual encontra se em Salmos 40: 1-5. Em conlinuidade o sr.
Presidente solicita a todos a ficarem de pé para ouvir o hino do município. Após o
Ver, José Almeida, procedeu com a leitura da Ata da sessão anterior que posta em
discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO BPEDIENTE:
lndicação no 0M/2023 - GAB/Ver. Josemir Lima-PSD, Solicita da Gestão Municipal,
através da Secretaria Municipal de Educação - SEMED, que realize perfuração de
poço artesiano na Escola Viturino Freire, localizada na São Felix da Tona - zona rural
desta municipalidade; lndicação no 04512023 - GAB/Ver. Josemir Lima-PSD,
Solicita da Gestão Municlpal, através da Secretaria Municipal de Educação - SEMED,
a criação de rota escolar da Fazenda Cedro (Acampamento Helenira Resende) para
Escola Ouro Verde, localizada na Vila Betel; lndicação no 046/2023 - GAB/Ver.
Josemir Lima - PSD, Solicita da Gestão Municipal, através da Secretaria Municipal
de Obras e lnfraestrutura - SEMOB, que realize a recuperação e encascalhamento da
vicinal (estrada principal) da Castanheira, zona rural deste município; lndicação no

047/2023 - GAB/Ver. Junior do Gravatá - PSD, Solicita da Gestão Municipal, através
das secretarias competentes, a recuperação, limpeza e manutenção da iluminação
pública das ruas da Vila Agrovila, localizada no PA Gameleira, zona rural deste
município; lndicação no 04812023 - GAB/Ver. Dr. Jackson Vieira - PSD, Solicita a

Secretaria Municipal de Educação - SEMED, que realize benfeitorias/reformas na
Escola Municipal de Educação lnfantil Nossa Senhora das Dores. GRANDE
EXPEDIENTE: Haroldinho da 17 - PL, no uso da palavra, justifica o motivo do seu
atraso na Sessão. Em seguida, declara que está sofrendo muitas cobranças da sua
comunidade relacionado ao não cumprimento de algumas demandas na sua região,
o Distrito 17 de abril. Haroldinho diz que ficará no aguardo do cumprimento das
demandas que foram prometidas por parte do Executivo, e aproveita para informar
que em breve o Distrito 17 de abril irá receber a Prefeitura Popular para atender as
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demandas da sua comunidade. Paulinha da Saúde - MDB, agradece a Prefeitura
pela organização do desfile cívico de 7 de setembro, inÍorma que está havendo
reuniões periodicamente relacionado ao Piso Nacional da Enfermagem para que em
breve os servidores possam receber o piso salarial, de acordo com a Lei Federal n.

14.434 de 2022. lnÍorma que até o dia 22 deste mês o pagamento deverá sair e que
será pago também o retroativo referente ao valor de complemento para o salário
base, e convida quem quiser participar de uma reunião que haverá hoje (11/09), às
15h00 (três horas da tarde) na Secretaria de Saúde para debater alguns detalhes
sobre o Piso da Enfermagem. Antônio da Bamerindus - PDT, comenta sobre à
inauguração da escola da Bamerindus e parabeniza a Cámara por ser parceira e
ajudar nas lndicaçôes que resultam em melhorias para nosso município. Comenta
que na zona urbana tem alguns trechos que foram recuperados e parabeniza o
Executivo pela realização do desfile cívico de 7 de setembro. Declara que não está
muito bem de saúde e pede que o povo continue orando pelo parlamento e por
melhorias em nossa cidade. Vaniele Barbosa - PSC, comenta sobre agenda que teve
em Belém na última semana, e informa que em breve haverá boas notícias para o
povo eldoradense, fruto dessa sua agenda. Finaliza parabenizando Dr. Jackson por
assumir a Presidência do PSD em Eldorado. Cristiley Fernandes - MDB, parabeniza a
todos os envolvidos para que ocorresse o desfile cívico de 7 de setembro, bem como
os alunos e a toda população que se fizeram presentes naquele dia. Comenta sobre
a entrega da Escola Santa Luzia na Bamerindus e informa que em bÍeve a Prefeitura
Popular estará no bairro Jardim Eldorado (Buriti) e em seguida, no Distrito 17 de
Abril. Logo após, destaca que os Vereadores estão empenhados para contribuição
de melhorias em infraestrutura, saúde, educação e assistência social em nosso
município, e pede o apoio e compreensão da comunidade, Dr. Jackson Vieira - PSD,
fala sobre o mês de setembro, que é o mês de combate e prevenção ao suicídio, e
que ontem (10/09), foi O Dia Mundial de Prevenção ao Suicídio, e destaca que os
Vereadores, enquanto parlamentares, tem à obrigação de criar políticas públicas
para combater e prevenir o suicídio. Comenta sobre uma Lei de 2021 que diz que os
servidores do município devem usar laços em alusão ao mês ou dia de combate à
váÍias situações, e que isso irá depender do tema, bem como obriga o Executivo
oferecer atendimentos clínicos com psiquiatras/e ou psicólogos, para atender as
demandas do povo eldoradense. Em seguida, convida a todos para participarem do
"Culto da Vida", que já está na sua 4a (quarta) edição, que será realizado na lgreja
Casa da Benção. Logo após, comenta sobre sua lndicação Escrita de n. 48/2023, e
comenta sobre seu Requerimento de n. '19/2023, que solicita informações ao
Secretário Municipal de Saúde. Ainda no contexto referente ao Piso Nacional da
Enfermagem, Dr. Jackson passa algumas informações da Lei de n. 14.434 de 2O22, e
diz que estará Íiscalizando para que seja efetuado o cumprimento do Piso. Finaliza
comentando sobre sua agenda em Belém na última semana e agradece ao Dep.
Federal Júnior Ferrari por confiar à Presidência do PSD Eldorado ao Vereador, e
ratifica afirmando que Júnior do Gravatá continuará como o Líder do Partido nesta
Casa e diz que o PSD em nosso estado é o segundo maior partido com mais
VeJÊedores e Prefeitos no Estado. JosemiÍ Lima - PSD, inicia falando sobre o
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setembro Amarelo, o mês de Prevenção ao Suicídio, comenta que em menos de 2
anos perdeu duas pessoas próximas vítimas de suicídio e informa sobre uma
lndicação que já fez, onde solicitava a contratação de mais psicólogos para nosso
município. lnforma que esteve na região da Vitoríno e fez uma lndicação Escrita para
que a PrefeituÍa faça um poço artêsiano paÍa os alunos daquela região. Comenta
sobre a lndicação de n.48 de Dr. Jackson diz que em breve a Escola de Educação
lnfantil Nossa Senhora das Dores será construída novamente, levando melhorias
para os alunos. Fala também sobre a reforma da escola da Bamerindus e parabeniza
o Executivo pelo trabalho desempenhado naquela região e diz que já conversou com
o coordenador dos transportes escolares para sanar alguns problemas que foram
relatados ao Vereador. Comenta sobre o 7 de setembro e parabeniza o Executivo,
bem como todos que se empenharam para realização do desfile cívico que
aconteceu no dia 6 de setembro. Para finalizar, Josemir informa que participou de
uma reunião nesta manhã juntamente com alguns Vereadores onde trataram do Piso
Nacional da Enfermagem e esclarece algumas dúvidas para à classe interessada no
assunto, e diz que o Projeto de Lei que autorizará o pagamento para os profissionais
da enfermagem chegará hoje nesta Casa de Leis. Logo após, comenta sobre uma
ponte que foi denubada por engano por uma empresa de construção de pontes, e
faz um Requerimento Verbal. Júnior do Gravatá, parabeniza a todos os envolvidos no
desfile cívico de 7 de setembro, comenta sobre a Prefeitura Popular e sobre a
construção e recuperação de algumas pontes no Distrito Gravatá e fala sobre sua
lndicação Escrita de n. 47, que solicita recuperação, limpeza e manutenção de
iluminação pública, na região da Agrovila e pede urgência para sua lndicação. Em
seguida, parabeniza o novo Presidente do PSD em Eldorado, Dr. Jackson e agradece
por estar líder do PSD nesta Câmara. Zé Almeida - PSB, reitera suas falas que já
declarou anteriormente em outras sessões, onde destaca "o poder da tribuna", e
agradece o apoio que tivera dos colegas Vereadores em um momento de lúo, onde
Zé Almeida perdeu sua madrasta e diz que sua madrasta foi um exemplo para sua
famÍlia. Agradece a Prefeita, ao Secretário de Saúde, bem como a Diretora do
hospital pelo apoio que prestaram em -l-l meses para sua madrasta. Logo após,
comenta sobre as futuras eleições de 2024 e que no futuro está Câmara irá contar
somente com 11 Vereadores, pois o número de habitantes caiu, segundo o censo do
IBGE de 2023. Em seguida, parabeniza o Executivo pelas recentes realizações na
área de saúde, infraestÍutura, assistência social e nas demais áreas atuantes. Fala
também sobre o Piso Nacional da Enfermagem e externa sua indignação por
algumas pessoas em nossa cidade não terem compromisso com seus políticos.
Reforça que trabalha primeiro com seus eleitores e que o atual Governo Municipal,
deu oportunidades para diversas pessoas sem olhar cor partidária, e por este motivo
informa que quer ficar com lara Braga e que irá permanecer no PSB, e irá defender a
Prefeita, reforça dizendo que a continuação de lara Braga, é continuação de
progresso para este município. Diz que "críticas pra ele, é elogio", finaliza declarando
apoio total a Prefeita. ORDEM DO DIA: Nesse momento foram colocados em
discussões e votações por ordem numéricas as lndicação no M,45,46,47 e
48 , conforme mencionadas no Pequeno expedientes, sendo todas aprovadas

Rua Oziel Cameiro, 37, Centro - Km 02 - CEP: 68.524-000 - Fildorado do Carajás/PA
ru,rr.eldoradodocarajas.pa.leg.br I s€cr€taria@eldoradodocarajas.pa.leg.br

Alô Câman! + 55 (94\9 9l0Á.47r2
ilmün00ünÀn§



ESTADO DO PARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO Do CARAJÁS
2'SECRETARIA

por unanimidade. Em continuidade foi colocado em discussão e votação o
requerimento no 19/2023 - GAB/Ver. Dr. Jackson Vieira- PSD, solicita que seja
oficiado por esta Casa de Leis ao Secretário Municipal de Saúde desta cidade,
solicitando informações relevantes sobre o repasse do Piso Nacional da
Enfermagem aos servidores do nosso município, sendo aprovado por todos.
HoRÁRP DAS LIDERANÇAS, foi concedido o uso da palavra somente aos líderes.
Como não havia mais nada a tratar se o Sr. Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a presente Ata
que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário
da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 11 de setembro de
2023.
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